

ВАША НАДЛУЧУЧУ



ГОЛОС ВРЕМЕНИ

№ 45 (9201) 9 ноября 2018 года. Основана в 1948 году. Выходит по пятницам. Цена 5 руб.

Поздравление

Уважаемые сотрудники полиции, ветераны органов внутренних дел!
Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!

Вы посвятили свою жизнь важному и ответственному делу – охране прав и законных интересов граждан, общественного порядка, безопасности и борьбе с преступностью. Служба в полиции трудное, опасное, но благородное дело, и вы всегда с честью и достоинством выполняете свой долг перед государством и гражданами. От вашей оперативности и профессионализма зависят человеческие жизни и судьбы.

Благодарим вас за добросовестный труд, преданность выбранной профессии и высокую ответственность при выполнении служебных обязанностей.

Желаем вам крепкого здоровья, бодрости духа, успехов в работе, поддержки родных и близких, мира, счастья вам и вашим семьям.

**Глава МО «Новолакский район»
Депутат НС РД
Председатель районного Собрания**



**Г.Ш. Айдиев
А.А. Амирханов
М.В. Исламалиев**

«Работайте, братья!»

Умугали Яхьяева

8 ноября отмечается День памяти погибших при исполнении служебных обязанностей сотрудников органов внутренних дел.

В МО «Новолакский район» прошло мероприятие памяти с участием сотрудников, родственников погибших, а так же руководства и личного состава районного отдела внутренних

дел, выехала в населенные пункты Новочуртах и Тухчар, на место казни русских солдат в событиях 1999 – года, когда в район вторглись войска международных террористов.

Каждый день и каждую ночь наши сотрудники полиции охраняют порядок и безопасность в районе. Жители республики и Новолакского района не забудут имена сотрудников полиции и воинов Российской Армии, которые



дел.

Делегация во главе с главой МО «Новолакский район» Гаджи Айдиевым, прокурором района Светозаром Омаровым, и.о. начальника ОМВД по Новолакскому району Рустамом Сулеймановым и Павлом Ворониным, старшим ФКПШ-3 «Герзель – мост», после возложения цветов и венков к памятнику погибших в сентябре 1999 года сотрудников полиции в районном

центре, сложили головы, защищая наш район от международных террористов.

Помануть героев сегодня пришли к памятникам и родственники погибших.

*На груди мы не рвали тельняшек
И стаканы по пьянке не грызли.
На себе выносили павших,
Для кого стал последним выезд.*



«Налоги не платить стало опасно!»



В студии РГВК «Дагестан» Глава республики Владимир Васильев в прямом эфире рассказал об основных параметрах проекта республиканского бюджета РД на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов. В своем выступлении он также говорил о достигнутых результатах, касающихся эффективного использования бюджетных средств.

– В моем представлении бюджет, и я хорошо это понял, работает в парламенте, – это основа

тивное использование, а иногда и преступное расхищение средств приводило к тому, что мы по сути не могли выполнять свои функциональные обязанности перед населением, – подчеркнул он.

Развивая тему, Глава Дагестана напомнил о визите в республику Председателя ФОМСА Натальи Стадченко. Он призвал представителей СМИ держать на контроле работу органов исполнительной власти: «Важно, чтобы ко всему, что происходит, подключались и общественные организации, народный фронт, политические партии. Наш ФОМС достаточно хорошо финансировался. Но вы знаете, что бывший руководитель регионального отделения арестован, ему предъявлено очень серьезное обвинение. На сегодняшний день ФОМС республики разворован. Мы имеем долги за пролеченных жителей республики – более 600 млн руб. Нас просят оплатить высокотехнологичные услуги, которые были предоставлены. Но у нас нет денег, чтобы сделать это. Сама работа регионального ФОМСа была поставлена так, что деньги направлялись на личные цели. Огромный перекос в плане финансирования частной медицины. Мы вынуждены были остановить авансирование этого сегмента. С позиции здравого смысла и ответственного руководителя все эти действия непонятны. Это называется преступным сообществом.

всего, развития, решения социальных вопросов. Еще недавно в нашей республике был чисто социальный бюджет, вы об этом знаете. Часто, когда ко мне обращались граждане, я отвечал, что у нас нет денег. Все деньги были распланы по статье на социальные нужды, и стояла задача эти деньги сберечь и довести до потребителя, сократив масштабы неэффективного расходования средств. Нам кое-что удалось сделать, мы об этом говорили, и вы это отмечаете. Мы видим серьезные изменения. Ранее неэффек-

С берегов Северного моря

Гастроли Государственного академического Северного русского народного хора Архангельска проходят по республикам Северного Кавказа в рамках проекта «Мост дружбы» с 30 октября по 4 ноября. Мероприятия начались с концерта, прошедшего в Махачкале.

Это первая гастрольная поездка прославленного поморского коллектива в Кавказский регион за последние 30 лет и в Дагестан. Цель проекта «Мост дружбы» – представить жителям Кавказского региона России культуру Русского Севера, продолжить творческое сотрудничество Северного хора с профессиональными национальными коллективами России.

Проект охватывает несколько республик СКФО РФ.

Так, Северный хор с программой «Приезжайте к нам на Север» уже дал накануне концерт в Дагестане. Далее выступления пройдут в Чечне, Кабардино-Балкарии, Северной Осетии и Адыгее.

В РД концерт прошел при поддержке Министерства культуры РФ, Министерства культуры Архангельской области и Министер-

ства культуры Дагестана.

Перед началом концерта художественный руководитель Государственного академического Северного русского народного хора Светлана Игнатьева приветствовала дагестанцев и поблагодарила зрителей за теплый прием, интерес к северным песням, танцам и традициям. «Мы приехали к вам с берегов Северного моря, с красавицы реки Двины, привезли тепло наших сердец, наше творчество, и на меня возложена почетная миссия вручить памятный подарок от Министерства культуры Архангельской области, главы ведомства Вероники Яничек и зачитать приветственный адрес: «Уважаемая Зарема Ажуева бутаяева, благодарим Вас за оказание содействия в организации концерта Государственного академического Северного русского народного хора в Дагестане. Выражаем надежду, что сотрудничество в рамках проекта «Мост дружбы» будет способствовать дальнейшему культурному развитию между Архангельской областью и Дагестаном, укреплению сферы международного взаимодействия в России в целом», – сказала Игнатьева.



В единении – сила и независимость



День народного единства – Государственный праздник, который был введен по инициативе Межрелигиозного совета России и при поддержке Комитета Госдумы по труду и социальной политике Указом Президента РФ от 29 декабря 2004 года.

С этого дня начинается отсчет еще одного этапа сохранения суверенитета нашей страны, становления и развития российской государственности, приоритета демократических ценностей, идеалов и свобод.

Отмечаемый с 2005 года, праздник получает все большую популярность в стране, напоминая нам о славных страницах истории России, служа идеям единения, патриотизма и гражданской ответственности.

О значимости для такой многонациональной и многоконфессиональной державы, как Россия, уроков героического прошлого заявил Президент России Влади-

мир Путин: «Очень важно для любой страны, для любого народа, а для такой сложной и многообразной страны, как Россия, с ее многонациональным, многоконфессиональным составом, остановиться раз в году, вспомнить, что и когда с нами было, что и когда с нами происходило, что связано с нашими победами и триумфами, а что – с поражениями и трагедиями».

История праздника уходит в Смутное время России XVII века, когда многочисленное войско ополченцев, состоящее из служилых поместных людей, казаков, стрельцов, крестьян, под предводительством нижегородского земского старосты Кузьмы Минина и новгородского князя Дмитрия Пожарского 4 ноября 1612 года взяло штурмом Китай-город и изгнало польских захватчиков из Москвы.

Подвиг людей разных сословий и национальностей, поживших конец трагедии Смутного времени, расколу, предательству и унижению своей страны, служит ярким примером того, что еди-

На призы олимпийских медалистов

Сразу два крупных спортивных форума по вольной борьбе прошли в Махачкале и Ботлихе на уходящей неделе. И оба на призы обладателей серебряных медалей Олимпийских игр в Афинах и Пекине – Магомеда Ибрагимова и Юсупа Абдусаламова.

Что примечательно, в Махачкале борцы состязались в одном, абсолютном дивизионе, и допустились лишь спортсмены свыше 92 кг, а в Ботлихе на ковер вышли лишь представители олимпийских весовых категорий.

Соревнования на призы Магомеда Ибрагимова, уже одиннадцатые по счету, в этот раз прошли в зале Волейбольного центра на базе стадиона имени Е. Исинбаевой. На ковер вышли почти все лучшие дагестанские полутяжеловесы и тяжеловесы, а также казах Юсуп Батырмураев и братья-тяжеловесы Зелимхан и Хамзат Хизриевы из Петербурга. Их старший брат Анзор Хизриев недавно выступал на чемпионате мира по вольной борьбе, где занял 5-е место. Поэтому неудивительно, что один из представителей этой борцовской семьи, а именно Зелимхан, вышел в финал турнира. По пути к финалу он выиграл у трех соперников, в том числе у двукратного победителя юниорского первенства Европы

Магомедамина Дибирова и призера прошлого олимпийского чемпионата страны в весе до 97 кг Расула Магомедова.

В решающей схватке Хизриев встретился с воспитанником Махачкалинской ШВСМ Магомедом Мусеевым, воспитанником тренеров Магомедраулы и Тимура Гадисовых. Он также до встречи с Хизриевым выиграл три встречи, и наиболее запоминающейся стала его схватка с победителем молодежного первенства мира 2017 года из Хасавюрта Шамилем Мусеевым. Упорнейшая борьба завершилась со счетом 3:3, а за счет дополнительных показателей дальше прошел Магомедкамил.

Не менее упорной получилась и финальная схватка, где сильнее оказался Фусунов – 5:3. Заметим, что он становится победителем этого турнира второй год подряд. За первое место ему был вручен главный приз – 100 тысяч рублей. Зелимхан Хизриев премирован 50 тысячами, а занявшие третьи места Магомедмин Дибиров и единственный «полутяж» в четверте награжденных Шамиль Мусеев получили в придачу к медалям и кубкам по 25 тысяч. Специальным призом «За волю к победе» также поощрен гость из Казахстана, который завершил турнир на 5-м месте.

8 ноября – День памяти погибших сотрудников органов внутренних дел

В МО «Новолакский район» память погибших бойцов районного отдела почтили минутой молчания и возложением цветов и венков к памятнику, погибшим в сентябре 1999 года работникам полиции. Были возложены цветы и венки на место казни российских солдат в 1999 году в с. Тухчар.

В памятных мероприя-



тиях приняли участие глава МО «Новолакский район» Г. Айдиев, его заместители, работники районной администрации и сотрудники районного отдела.

Глава района поблагодарил собравшихся за сохранение памяти о сотрудниках и родных, которые с честью выполнили свой долг перед Отечеством.

За добросовестный труд

Зульмира Юсупова

Профессия полицейского опасна, ведь он рискует своей жизнью, чтобы спасти других. В рамках профессионального праздника не стоит забывать о тех, кто за время работы беспрестанно выполнял свои обязанности, работая не покладая рук.

Хочется рассказать о человеке, который двадцать с лишним лет работал в ОМВД по Новолакскому району, Исаеве Чанку Султановиче. Майор полиции, ветеран ОМВД, Чанку Исаев сейчас на заслуженном отдыхе. За добросовестный труд он остался на службе до предельного возраста. Свою трудовую деятельность в правоохранительных органах начал участковым инспектором и «дорос» до заместителя командира батальона.

За время работы ему приходилось нести службу и в других отделах. Некоторое время возглавлял Дучинский отдел полиции. Заступал на посты в селах Новолакского района: Тухчар, Шушия, Чапаево. Во время боевых действий в соседней Чеченской республике вместе с личным составом приходилось дежурить в лесополосах, сохраняя покой жителей района. Где бы ни работал Чанку, он ответственно относился к себе и окружающим, работал, не нарушая закон, выполняя все возложенные на него обязанности.

Особенно велики заслуги Чанку Исаева во время боевых действий в 1999 году, когда на территорию Новолакского района вторглись боевики с соседней Чечни. Во время боевых действий Чанку Исаев нес службу на Чапаевском посту, граничащем с Чечней. Вместе с ним находилось 25 работников районного отдела внутренних дел, и 25 российских военнослужащих со своей техникой.

За проявленное мужество в эти тяжелые для района дни, Исаев Чанку Султанович удостоен двух государственных наград: медалью «За отвагу» и за «Заслуги перед Отечеством» второй степени. Он ветеран боевых действий. Всем понятно, что государственные награды просто так не даются. Но, разглашать именно за какие заслуги он их получил, Чанку Султанович не захотел.

«Около тридцати молодых работников правоохранительных органов отдали свою жизнь за время боевых действий, – вспоминает он. Среди них были родные и близкие мне ребята. Это один из рисков профессии полицейского, что в любой день может стать для них последним. Но мне очень нравилась профессия моего брата, поэтому я выбрал для себя эту профессию, и ни чуть не жалею об этом. Для каждого из работников ОМВД служить Отечеству – это большая честь. Я тоже этим гордился. Как говорят сами полицейские, бывших полицейских не бывает».

Хотя он на заслуженном отдыхе, основной и главной профессией в жизни Чанку Султановича остается профессия работника внутренних дел.

Поздравляем Чанку Султановича с профессиональным праздником, желаем здоровья, счастья, успехов!



Образец преданности профессии

Патимат Юсупова

Учитель..... нет профессий добрей. Учитель открывает нам двери в удивительный мир знаний, человеческих отношений, нравственных ценностей. Учитель самый верный друг. Это замечательный человек, который встречается в начале пути каждого человека. Именно он открывает детям новый путь в жизнь – интересную, увлекательную, разнообразную. В одном коротеньком слове учителя может скрываться так много смысла и значений. Именно школа является вторым домом ученика, а учитель вторым родителем.

Одним из таких ярких учителей с большой буквы, которому характерны эти высказывания является Тугаев Джабраил Магомедович – ветеран педагогического труда, за спиной у которого 44 лет педагогического стажа, учитель математики, физики, информатики. Математика – фундаментальная наука, языковые средства другим наукам. Или как сказал выдающийся математик XIX века Джон Гиббе: «Математика – язык природы». От отличного учителя, гений доброты, справедливости, честности и порядочности. По натуре он человек очень ответственный и целеустремленный. Является образцом преданности выбранной профессии. На протяжении всей педагогической деятельности с большой ответственностью относился к своим обязанностям.

За долгий период работы сложились определенная манера преподавания. За значительные успехи в организации и совершенствовании учебного и воспитательного процесса, формировании интеллектуального, культурного и нравственного развития личности, большой личный вклад в подготовку учащихся и воспитанников, многолетний и плодотворный труд получил звание «Учитель высшей квалификационной категории».

Есть простая истина, что хорошим может быть только преподаватель, который в совершенстве владеет методикой преподавания своего предмета. А предмет Гасанова Амира Султановича – учитель

технического труда. Стаж педагогической работы 55 лет, учитель первой категории, опытный мастер трудового обучения, победитель многочисленных выставок детского технического творчества. Среди различных видов деятельности человека ведущее место занимает труд. На уроках труда формируются необходимые для трудовой деятельности, нравственные качества человека.

Его уроки достигают эффективности трудового обучения, вызывая учащихся к творчеству на основе принципов сознательности, активности и самостоятельности. Амир Султанович умело обучал учащихся умениям и навыкам конструирования, его кружковцы регулярно занимали призовые места не только в районных выставках детских творческих работ, но и в республиканских. К каждому уроку подбирал учебно – наглядные пособия, оборудование и материалы.

Амир Султанович с ранних лет был приучен к тяжелому крестьянскому труду. Жизнь прошла через тяготы тяжелых военных и послевоенных лет. Трудолюбие, упорство, сила воли помогли ему в тяжелые годы переселения. Наравне со взрослыми ему пришлось тогда трудиться в тяжелейших условиях. Он оказывал помощь всем, кто к нему обращался.

За активную трудовую деятельность неоднократно награждался почетными грамотами Главы района, начальника Управления образования, директора школы.

Джабраил Магомедович и Амир Султанович всегда помогали молодым, неопытным учителям. Они умели навязчиво по-отцовски подсказывать, указывать и помочь. Многие молодые учителя по сей день благодарны им за своевременную профессиональную поддержку. Они были порядочными и честными учителями. На работу приходили в бодром и в хорошем настроении. С виду всегда строгие, уроки начинали с улыбки. Они как бы давали заряд энергии ученикам, снимали напряжение с класса, всегда и во всем были идеальны. Они являлись примером выдержки и уравновешенности. Умели найти достойный выход из любой ситуации и поддерживали благоприятную атмосферу в учительском коллективе. Иметь таких учителей, несомненно, огромная удача для любого общеобразовательного учреждения.

Труд учителя благодарен и прекрасен. Великое счастье встретить учителя, который учит доброте и справедливости, учит быть человеком. Хороших учителей не забывают. О таких учителях ученики будут вспоминать всю жизнь, рассказывать о них друзьям и внукам.

Своим внимательным отношением, отзывчивостью, добротой и порядочностью они снимали уважение учеников, коллег, родителей и односельчан не только в родном селе, но и в районе. Главная их награда – любовь и уважение многочисленных выпускников, в сердцах которых они оставили яркий и добрый след. Учителя остаются в памяти учеников на долгие годы. И каждый человек, мечтавший стать учителем, пусть доживет до такой чести.

В ресторане «Майдан» коллектив сотрудников провозвал ветеранов на заслуженный отдых. Джабраил Магомедович и Амир Султанович поблагодарили коллег за организованное торжество, теплые слова, радость, которую они доставили им.

АНТИТЕРРОР «Спорт против террора»

В Банайюртовской школе под лозунгом «Спорт против террора», прошел турнир по боксу среди юношей района.

На районный турнир в МО «с.Банайюрт» прибыли спортсмены из всех населенных пунктов Новолакского района. Также были приглашены гости: председатель районного Собрания Мавлидин Валиевич Исламалиев, заместитель главы МО по общественной безопасности Гайрибег Магомедович Мусаев, заслуженный тренер РД Нурмагомед Муртазалиевич Айданов, главный специалист по ФК и спорту администрации МО «Новолакский район» Анзор Валерианович Абакаров, начальник МОБ МВД России по Новолакскому району Осман Алиевич Хаджиев.

Приветствуя участников соревнования, глава

являетесь примером и образцом для самых маленьких, начинающих спортсменов и для тех, кто ощутил вкус первой победы, кто учится проявлять упорство и спортивную стойкость. Благодаря всем, кто пришел в наше село, кто занимался подготовкой и организацией соревнований, кто выступил спонсором турнира. Желаю всем участникам честной борьбы и достойной победы, а зрителям - удовольствия от предстоящего захватывающего зрелища!»

Поддержать спортсменов – участников турнира приехал председатель районного Собрания Мавлидин Исламалиев. Он, поздравляя спортсменов, сказал: «Эти соревнования – ещё одна веха в развитии бокса. Я рад и горд тем, что проведение этого турнира в Новолакском районе уже стало хорошей тради-

Абакаров, развитию спорта в районе придается большое значение: «Вовлечение молодежи в спорт – это воспитание здорового, сильного поколения, которое стремится к достижению спортивных успехов, которое выбирает здоровый образ жизни».

Турнир был ярким, зрелищным, спортивно-красивым.

Абухаджи Темирханов, главный судья соревнований, отметил высокий организационный уровень турнира и возросшее мастерство юных борцов. Он подчеркнул: «Именно в юношеских турнирах крепнет характер, закаляется воля к победе. В честной и бескомпромиссной борьбе названы новые имена талантливых борцов».

Тренер-преподаватель по боксу Артур Темиров,



администрации МО «с.Банайюрт» Юсуп Висирпашаевич отметил: «Спорт во все времена способствовал воспитанию сильной, здоровой молодежи, укреплению дружбы между народами. Именно вы, спортсмены, даете толчок для того, чтобы наша молодежь начала активней заниматься спортом. Вы

инициатор и организатор турнира, также отметил возрастную массовость турнира, поддержку соревнования как администрацией МО «Новолакский район» РД в лице главы района Гаджи Шихамировича Айдиева, так и многих других.

цией. Благодаря всем, кто вложил свои силы, душу, умения в подготовку юных спортсменов. Уверен, что для многих из них этот турнир станет стартовой площадкой в большой спорт».

Как отметил главный специалист по ФК и спорту администрации МО «Новолакский район» Анзор

Круглый стол

«Явления терроризма в современном мире»

В МКОУ «Новокулинская СОШ №1» прошёл круглый стол на тему «Явления терроризма в современном мире». В задачи круглого стола входило довести до учащихся разницу между понятиями «терроризм» и «экстремизм».

На мероприятие были приглашены: заместитель главы по общественной безопасности Мусаев Г. М., старший инспектор ПДН Капланова М. К., инспектор ПДН Дахаева А. М., руководитель отдела просвещения Магомедов М. С., заместитель главы МО «с/с

Новокулинский» Махмудов И. Р., заведующий СДК Гаджиева С. М.

С ребятами состоялась беседа о проблемах формирования межнациональной толерантности, дружбы и взаимопонимания, профилактики терроризма в многонациональной молодежной среде. Но главная мысль, которую хотели донести до учащихся – это необходимость каждому начать с самого себя, любить и уважать друг друга.

Художественный руководитель подготовил рассказ о хронике событий в г. Бес-

лане, подчеркнув то горе и страдание, которое перенесли дети, родители и учителя. В ходе беседы были раскрыты понятия таких слов как: «терроризм», «теракт» и причины, порождающие совершение террористических акты.

В заключение перед учащимися выступил Г. Мусаев который отметил, что мы не можем остаться равнодушными к деяниям террористов, поэтому мы сегодня собрались, чтобы высказать свое отношение к терроризму и почтить память его жертв.



Мы - единый народ

В целях популяризации идеи единения многонационального народа Российской Федерации через любовь к Родине, к своему народу, к своей истории, согласно плану работы школы с 22 по 27 октября были проведены мероприятия, посвященные Дню народного единства. В мероприятиях приняли участие учащиеся 4-10 классов.



26 октября в Ямансуийской СОШ прошла торжественная линейка, посвященная Дню народного единства для обучающихся 2-10 классов.

Во всех классах были проведены классные часы по теме: «Мы - единый народ».

С учащимися были проведены уроки мужества. Целью данных уроков было - сформировать у обучающихся представление о долге, чести, ответственности, нравственности, понимании того, что без чувства патриотизма невозможно приве-

сти Россию к возрождению.

Учителями русского языка и литературы был проведен конкурс сочинений среди учащихся 9-10 классов на тему "Славься ты, Русь моя!" В своих работах ребята рассуждали на тему патриотизма, нравственности, ответственности, любви к своей Родине.

В результате проделанной работы все учащиеся школы были охвачены мероприятиями, посвященными Дню народного единства.

Соединяет народы дружба

Согласно плану работы школы в МКОУ «Чаравалинская СОШ» были проведены внеклассные мероприятия, посвященные Дню народного единства. В мероприятиях приняли участие учащиеся 1-11 классов. Классный руководитель 5 – го класса Мунаева А.В., провела интеллектуальную викторину «Тот, кто не помнит своих предков, не знает себя».

Было проведено внеклассное мероприятие «Пока мы едины, мы непобедимы». Библиотекарь школы рассказала ребятам об истории возникновения праздника - День народного единства, о подвигах наших предков во имя независимости Родины, провела небольшую беседу на тему мужества и чести.

Соединяет людей и народы дружба. Вместе они живут счастливо.

Мы не должны забывать уроков истории: сильна Россия только тогда, когда она едина! Именно поэтому в нашей стране есть такой важный празд-

ник-День народного единства.

Праздник, посвященный Дню народного единства. Это не только празд-



ник изгнания интервентов, несущих чуждые нам ценности, это праздник

дружбы и объединения, праздник любви и согласия. Помните лозунг победителей: держаться вместе, любить и



помогать друг другу, уметь искренне просить обидчика.

Учителями русского языка и литературы был проведен конкурс сочинений среди уч-ся 5-11 классов. В этом конкурсе приняли участие представители всех классов. Члены жюри отобрали лучшие работы для литературной выставки.

В итоге победителями стали Асхабова Луиза, ученица 11 класса (руководитель Мунаева А.В.); Магомедова Снежана, ученица 6 класса(руководитель Омарова Н.А.).

Проведенные мероприятия стали возможностью напомнить нам всем о наших общих корнях и осознать в полной мере то, что единство народов во все времена было и остаётся главной национальной идеей России, залогом её достойного будущего. Понять, что для того, чтобы добиться национального успеха, все мы должны быть вместе, независимо от возраста, рода занятий, национальности и политических пристрастий.

Вирттаврал аьпа абадссар

Хангу, султангу ссавруннай талатиминнангу



Совет Союзрал кийла Виричу Ахмед-Хан Султан увеса кьини, октябрьданул 25-ний, Махлачьсала-ливиса ванал гайкалданний тлутив дивиса бувкунни 1-мур Шувкьул-дал язисса арсру.

Виричувнал ссурахил арсенал Сайлун Хажикьурбановул бувсунни тлутивигу дирхьуну, Виричув дакнийн утлатисса митинг дурну махь, кликува ххал бивгьушиву гьайкал дакьин дуван багьлай бушиврул масьалагу ва ялун наниса никирангу басалардаун агь-

полкраву циньяннан личинува ххирасса ивкьшиву, му ххаллил акьасса, ламус байсса ушивруцун, усттарну хьярч буйайссагу ивкьшиву. Буслай ур укусса иширягу. Таржумачи буслай ивкьлун ур, допросрай кьул шай немецнал летчиктураву чьявуми графтал ва баронтал бикайшиву, Ахмедхан Султаннулгу мунхун жавабран «Тгун тайннал графтал ва баронтал ссан аьркинссар, нава хангу, султангу уний!» увкуну бур. Цамургу иширяя. Ца кьини самолет ттуруллаву ларитлай опыт бусса летчикнал дачин дурса мессершмиттрая записка руртун дур, оьруснал пилотнайн гьаваллаву-са данди букварийн (дуэльпайин) оьвтисса, жула летчик 3000 метралул ляхьну ссавруннайн гьаз хьун итан махь буллалисса. Ахмед-Хан полкрал хьуниминнахь миннат буллан ивкьлун ур, цува ссавруннайн итаакьияра тий

Полкрал хьуниминнал, немецнал летчикнал луркьлан дувайривав тисса нигьгу дунура, дуэльпайн махьаллил кьахьанакьисса Ахмед-Ханнахьхьун икьтияр дуллуну дур. Мюгтий дуван

рий тамаша бувну бивкьлун бур цинья, кийгу летчик асланса ва аждагьса бушиву исват хьанай бивкьлун бур укуннагу унгу- унгуносса талатаву хьиннура ягин шайху. Хьуними бивкьлун бур агарда талатаву ученирттайсса диркьссания, кийгу летчик цардан лайкь хьунгиссия тий. Цуманал гьунар ххув хьунавав, цуманал чаннаннил ссавур дуванавав тий бивкьлун бур высший пилотаж кьаккан дулалалиминная уний!» увкуну бур. Цамургу иширяя. Ца кьини самолет ттуруллаву ларитлай опыт бусса летчикнал дачин дурса мессершмиттрая записка руртун дур, оьруснал пилотнайн гьаваллаву-са данди букварийн (дуэльпайин) оьвтисса, жула летчик 3000 метралул ляхьну ссавруннайн гьаз хьун итан махь буллалисса. Ахмед-Хан полкрал хьуниминнахь миннат буллан ивкьлун ур, цува ссавруннайн итаакьияра тий

Полкрал хьуниминнал, немецнал летчикнал луркьлан дувайривав тисса нигьгу дунура, дуэльпайн махьаллил кьахьанакьисса Ахмед-Ханнахьхьун икьтияр дуллуну дур. Мюгтий дуван



Ахмед-Хан Султан нитти - бутташал ва арсенал

захлматсса ва муниату американан цанна кьачкисса тайннал «Аэрокобра» самолетрай Ахмед-Хан гьаваллаву гьаз хьуну ур. Гьаваллавусса талатав-

штурвалданух шьайкайхьту, тий.

Патимат Рамазанова

Ккурккуллал Шазаясса бусала

Уттигъану Москвалив, «Первый том» тисса издательстволлий бивкун бур Ккурккуллал Шазал балайрдал ду. Ва луттирал авторгу бур Шазал арнал душ Наида Бари.

Луттираву бур Шазал балайрду лакку мазрай ва оьрус мазрайн таржума бовесса. Луттирал байбихъуллий бур Х.Халиловдул чивчусса «ХъхъичI махъ». Магъилаева Шаза бовесса шинну тIайлану шинчIав кIулли дакъар. Га кIулесса инсантурахъ цIуххаврин бовну, кIул банбюхълай бур Шаза бовшиву, мисалдаран, 1880-ку шинал Ккуркклив. Га бовну бур Магъилавхъул тисса мискинесса хъузала кулпатраву. Га ччай бивкIун бур Авакархъул тисса аваданесса инсантурал Амир-Аьли тисса оьрчIан. Амма Амир-Аьлил нитти-буттан мискинесса къатIул душ буцил ччай бивкIун бакъар. Ва чIумуя тIайла хъуну Шазал бакIрачан букъавIсса бакъари. Ганин кIавкIун бур яхI гъагъан банесса зия баврил къюкькала, къабучинна тIи авIцIулса ччисаннал ханшину, луттгурсаа дулдукун, инсаншиву дахлаххисса диван. Нитти-буттал, ина жул душ бакъара тисса, дакIини къутIлатIисса, шяллий бюкьан буллалесса махъру, шаппату къатIуппай экън ливчуну, нитти-буттал яла бугаву.

Нитти-буттал буккан байхту, га Гъумукун цанма кIулесса инсантуранин, Жамаловхъал майор Аьвдурахиннучан лавгун бур. Хъунма хIал къавхуну ганал га шар булуну бур Мунгу Суллахъул тисса Вачатгусса инсантурал цаннан. Ганан ца АхIмад диркIун дур. Ганача кIия оьрчIгу уну (арс ва душ), Шаза ганая личIий хъуну бур. Ганича къабовхъуну бур яхI гъагъан буллалесса, инсаншиву къяркъаравун дичланисса инсанначIа оьрму бутан. Га зана хъуну бур Гъумукун.

Шазал балай чай гъунар тIурча ялун ливчуну бур нитти-буттал буккан бовну Гъумукун бовесса чIумала. Ваннийн бовну шана Шазал балайрду Ккурккуллал нажагъсса инсаннан бакъа къакулли.

Гъумукун кIилчин занахъувкун, Шазал ца дурккун дур балайчи хъисаврай. Хъинну балай чай-нутIий ганин ссухIватру бовсса кIанайн, хъагIи бовсса кIанайн оьвчIайсса бивкIун бур.

Шазал чIавусса балайрду кIулли Ваччи - ЧIийннан ваГъумучиян. Ганил хъхъичIпIурттуву халкъуннал балайрду учайсса бивкIун бур, яла чан-чанну тIий цилагу ляхъан буллан бивкIун бур.

Ва хъхъичIва - хъхъичI буккан буллалесса луттиравун бивчуну бовсар Гъумучатгусса ва Вачатгусса инсантурал бовсун чивчусса, Шазал цила ляхъан бовесса балайрду. Мийжанссар, хъинну захIматри циняв вай балайрду ганил цила ляхъан бовсар куну учин, цанцирчан мий балайрду ганилли тIий уттинин чувчIав чивчуну бакъари, уттинин цучIав хъирив агъну ганил циняв балайрду бавтIунгу бакъари.

ХъхъичIва - хъхъичI Ккурккуллал Шазал цанпара балайрду баIлаву дурну дур Гъумучатгусса Хайдакхъал Сазлуд. Ганал цала кандидатшиврул диссертациялуну бивчуну бур цанпара балайрду. КIилчин Шазал цанпара балайрду бавтIун бур ХъасихъалАпаннинал, революция хъуннин хъхъичIсса пIурттувусса лакрал шаэртурал произведенияртту баIлаIтIисса чIумал.

Ва луттиравун бивчуссаШазалли тисса балайрду чивчуссар Гъумук, Ваччав, Анжи лив, Кисловрай, КIапIкаIайлив личIи-личIисса инсантурал бовсун.

На шикку хъунмасса барчаллагърашал кIицI лаглай ура тIумна Шазал балайрду баIтин ва чичин кумаг бовесса, вай тIухъва бовьсеса зусаратгусса Халилова АйшатIул, Гъумучатгусса Чанхьева РукиязжатIул, критик Наталия Къапиевал, Гъумучатгусса Сурхайанова ХIабибатIул, Вачатгусса Маллаева-КабиратIул, ХъурукIратгусса Аьлимирзаева Шамсужигъаннул царду. Хъинну бовсарвай дакIини дутлай ура Шазал биографиялисса бусала тIухъва бовьсеса лакрал интеллигенцияну хIурмат бовсса кIану бугълай ивкIса Гунашев Аьумуслиннул ца.

Шазал балайрдаа ци учин бюхълай бур?

Шазал бакIрачIан ци бучIарчангу, ганияту ци учирчангу, ци буккан барчангу, га хъинну къирият дусса, яхI бовсса, марIисса инсан бивкIун бур. Ганил творчествату цихара лархъхъусса дур. Ганил творчествалуву яла агъамми темардуну хъанай дур эшкъи - ччаврил темарду: - бакIуйн къадурксса эшкъи, къаччисанначIа оьрму бугаву, хъами-гайпалул цинма талихI тIалав баву. Шазал чIавуми балайрдаву кIишI ларгун дур цила шарду. Шазал балайрдава чIалай дур кIирисса ччаву дусса инсаннал сипат.

Инсан цIухлай ур: Эшкъи къахъун ва ттул дакI, Муххай дирхъ чаннан дурхрав? Чих къабурган ттул яру, НякI чуIтIул ккулла бухрав? Жунма Шазал оьрму ганил балайрдаву чIалай бур. ОьрчIний хъуссаэ эшкъи хъинну хъунмасса хIалай личIлай дур шаэрнал дакIиниву.

Амма ганил эшкъи-ччаву талихIрайн къадурккун дур. Га цинма ччисса инсаннал къабувчуну бур. Мунин оьрчIал нину-пу савав хъуну бур. Га хъинну вихну бивкIун бур оьрчIангу цуппа гужну ччишиврий. Мунихлуну га наана дуллай бур ччаврихун бахчуминнай, га къурчIи дурнай, личIий хъун савав хъуминнай.

ЧIава найрал ницияр

Нашуну дурсса ччаву, Вин ва ттун къурчIи дурнан Дуниял къурчIи хъуннав - тIий бур га цила жагъилин бовесса балайрдаву. Цила нитти-буттал, агълу авладрал цийра аьй дуркун, цуппаэ къибовтукун, цила балайихчIин га цIухлай бур, ци аьй дуссар эшкъи дурминнай тIий. Балайлийну ганил цийра аьй дакъашиву буслай бур: Агарэ шкъи хъумий Мурдалли тIурча, Цин диял къахъуссар, Циняв маршI бансса!



Агар ччаву хъумий Чапурссар тIурча, Дуниялий циняв Чапур хъунсия.

Шазал оьрму хъинну захIматесса бивкIшиву чIалай бур ганил жагъилин ляхъан бовесса балайлу. Га бур тIий, «агар дакIини дардисан ашва бутIуйхI дарчIуну, миннува ца бутIа ардайн бутарча, уртту, къахъяххатсися, тIутIив силуд хъунсся, къурагъшиву хъунсся, гIарал къалачIунсся!» - тIий.

Ччисса оьрчI циятува кIура авукун, цинна тIтиликI дуртукун, шаэр аьй дуллай бур цила ахIмакIширий:

- БюхтIулесса барзунттай ШцотI учай сули, Вила аьхIмакIшиврл РаIтайн багъунна,- тIий.

Циксса цийва бювкку-аьй дуллай, аваза буккан буллай бунугушаэрнал цила дакI цила дуллай, къянкьа дуллай, яхI буллай бур. Га «шяралхъаннил махъру балайлушIал тIайла буклай бур, шяралмуьк-урттил ялун хъуннесса лачак рутлай бур». Амма га ялугълай бур «шярал хъаннил муькула» буккан бювхъусса чIумух.

Ваччав шархъусса чIумал Шазал цихава ляхъан бовну бур цийра аьй дуллалесса балай. Мива чIалай бур ганин цила оьрму ххуй бизлай бакъашиву. Ваччав ганин дакI къадакълакIишиву.

ЧIалай бур ганин лас къаччишиву, га гужрай, яхI буллай оьрму бутлатишиву. Га бур «къаччиссаласначIа шарну бикIавр, ккарччун къюву дуллай, шIяллай ччива» тIий.

Цила буттал кIанттуяту арх хъувкун, га хIайп тIий бур, арх бовцарин. Амма буттал кIанттайгу ганин оьрму бакъари. Ганин гIаксса ччай бур «Эшкъилия чу бовну, ччаврия хъхъури дурну, цуппа къаччинал хъхъичIух ччамардай занан», амма «хъхъирихун дагъсса ятIул алмасрал къюрчан анихъхъун дириллай дакъар».

ЧIавусса халкъуннал балайрду кIулесса Шазан ци-

лассеагу халкъуннал балайрдаха лачан буван битгъа. Цана хъинну захIматри халкъунналми цумирив, Шазал цумирив личIий бан.

Луттиравун бивчусса цанпара балайрду халкъуннан хъинну кIулли цала балайрду хъисаврай. Амма Шазал балайрду тIий вай балайрду бовсминнал вай циняв Шазал цанишал бахлай бур. Бюхъай, гай Шазал тIун бивкIукун, халкъуннавух пив хъуну бикIангу. Мунихлуну вай балайрду жуьравун бичаврийну цукунчIавсса гъалатI къахъунтIиссар.

Халкъуннал балайрду баххана бовну, цинма ччисса пикрилийн кIура баян бан бюхъайсса гъунар бивкIшиву чIалай бур «Заза» тисса баллада ххалбарча. Халкъуннан кIулли ва сюжетащалсса «Узул Гугъарша» тисса балай. Амма «Заза» тисса балай «УзулГугъаршай» личIийсса бур. БивкIулуд шанийсса жагъил миннат буллай ур ниттихъ цан дару ляхъи тIий. Ниттин Лаккуй чувчIав дару ляхълай бакъар. НиттихI оьрчI миннатрай ур ца хъхъунесса Зазайн-цаннинма оьвча тIий. Нину дур Зазал уссурварвал ита бакъирча оьвчинна тIий. Яла хъулуха къатIувун никиртай духлай дур, Зазал уссурварвахъ ита бакъий тIий. ГайналЗаза ита бакълай бур, гъанбвусса куцуй занугу барча. Цила ччисаннал бакIрай, дакIини кару диша кувкун, Зазал къадийшай оьрчIал ниттия, буттаят амусну. Нину-пугу, миннат бовну буна, къатIув къабуккай. Зазал уссурварвахъун «гъанбвусса куцуй зана банну», куну махъ буллу-нутIий.

Шазал балайлува бувчIлай бур ци саварвай нину-пуу къатIуппай къабувксарив. Халкъуннал балайлуву тIурча, Узул Гугъарша къаччай бур оьрчIал нитти-буттан. Мунихлун ганинна га цала оьрчIачIа цуппалу къабитангу ччай бакъар. Халкъуннал балай къуртал шай оьрчI ивкIуну махъ га ислаисса, учланисса инсантурахъ душнил миннат буллай. Шазал-балай къуртал шай оьрчIал рухI дуллай.

Шазал балайрдаву чIалай дур га чIумалесса, революция хъуннесса, хъаннихъ ихтияр къадиркIсса, хъами ссанчIав сан къабулалесса, тIайлашиву ляхъин захIматесса чIун. Га чIун дур «угъ дакIинил учавай, ссавур чIа чавай, ссавур чIа тIий» - нанисса чIун, «угъ» тIутIисса, «къяхъа тIий махъ рутIлатIисса» чIун.

Революция хъуну махъ ляхъан бовесса Шазал балайрду тту чувчIав чичин къабовхъунни. Га оьрмулуд бугъаресса хъами-тайпа бунутIий, бюхъайва балай тIутIаву махъ пIурттуву къадиртун бикIангу.

Ккурккуллал Шаза бивкIуну бур апрельданул 6-нийн 1937-ку шинал ва бувчуну бур Ккуркклив.

Халилов Х.



Россельхозбанк оказывает следующие услуги:



Кредитные карты

Кредит на любые цели



Монеты из драгоценных металлов: красивый подарок и вложение средств



Пенсионная карта Для зачислений пенсий и социальных выплат



Мобильный банк АО «Россельхозбанк»



Страхование квартиры или дома



Защита Ваших близких



Защита Ваших денег на банковской карте

Обращаться по адресу: ул. Хайдакова дом № 40. Тел. 55-91-36

№ 02 от 01.11.2018 г.

РЕШЕНИЕ

Собрания депутатов сельского поселения «сельсовет «Барчхойотарский» «Об избрании главы муниципального образования «сельсовет «Барчхойотарский»

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом сельского поселения МО «сельсовет «Барчхойотарский»,

Собрание депутатов сельского поселения МО «сельсовет «Барчхойотарский»

РЕШИЛО:

- 1. Избрать на муниципальную должность главы МО «сельсовет «Барчхойотарский» Джанмуратова Ханпашу Салвадиновича сроком на 5 лет.
- 2. Настоящее решение вступает в силу с 06.11.2018 года.
- 3. Настоящее решение опубликовать (обнародовать) в районной газете «Голос времени» разместить на официальном сайте Администрации МО «Новолакский район» и на сайте Администрации МО «сельсовет «Барчхойотарский».

Председатель Собрания депутатов Сельского поселения МО «сельсовет «Барчхойотарский» Возербиев А.М.

№ 05 от 02.11.2018 г.

РЕШЕНИЕ

Собрания депутатов сельского поселения МО «село Ямансу» «Об избрании главы муниципального образования «село Ямансу»

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003года №131 - ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом сельского поселения МО «село Ямансу», Собрание депутатов сельского поселения МО «село Ямансу»

РЕШИЛО:

- 1. Избрать на муниципальную должность главы МО "село Ямансу" Кадырова Тимура со сроком полномочий на 5 лет.
- 2. Решение вступает в силу с 6 ноября 2018 года.
- 3. Настоящее решение опубликовать (обнародовать) в районной газете «Голос времени».

Председатель заседания Секретарь Батырсултанов А.Х. Жасаев К. Г.

№ 02 от 29.10. 2018 г.

РЕШЕНИЕ

Собрания депутатов сельского поселения «Сельсовет «Дучинский» «Об избрании главы муниципального образования «Сел ьсо в ет «Ду ч и нск и й»

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003года №131 - ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом сельского поселения МО «Сельсовет «Дучинский», Собрание депутатов сельского поселения «Сельсовет «Дучинский»

РЕШАЕТ:

- 1. Избрать на муниципальную должность главы МО «Сельсовет «Дучинский» Аминова Абуталиба Нурмагомедовича со сроком полномочий на 5 лет.
- 2. Решение вступает в силу с 30 октября 2018г.
- 3. Настоящее решение опубликовать (обнародовать) в районной газете «Голос времени».

Председатель заседания Секретарь Алиев Н.М-М Рамзанов С.К.

№ 02 от 01 ноября 2018 года

РЕШЕНИЕ

«Об избрании главы МО «село Гамиях» Новолакского района РД»

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», решением собрания депутатов сельского поселения МО «село Гамиях» от 11.10.2015 г. №9 «Об объявлении конкурса по отбору кандидатуры на должность главы МО «село Гамиях Новолакского района РД», собрание депутатов сельского поселения МО «село Гамиях»,

РЕШИЛО:

- 1. Избрать главой сельского поселения МО «село Гамиях» Новолакского района Республики Дагестан Рашидова Хабибуллаха Рашидовича сроком на 5 лет;
- 2. Опубликовать настоящее решение собрания депутатов сельского поселения МО «село Гамиях» в районной газете «Голос времени» и разместить на официальном сайте Администрации МО «Новолакский район»;
- 3. Настоящее решение вступает в силу со дня опубликования;
- 4. Контроль за исполнением данного решения оставляю за собой.

Председательствующий сессии депутатов сельского поселения МО «село Гамиях» Исаков М.К.

ЗАМАНАЛУЛ
ЧІУ

Учредитель:
Администрация МО
«Новолакский район»,
главный редактор
Яхьяева У.Н.

Зарегистрирован
Управлением
Федеральной службы
по надзору в сфере
связи, информационных
технологий и массовых
коммуникаций по
Республике Дагестан
Регистрационный номер
ПИ № ТУ5-00211
от 26 сентября 2012 г.

Позиция редакции может
не совпадать с точкой
зрения авторов, которые
несут ответственность
за достоверность
представленных для
публикации материалов.
Рукописи не рецензируются
и не возвращаются.

Индекс газеты:
годовой - 63332
на полугодие - 51364
Тираж 900 экз.
Заказ №
Время подписания
в печать - 16.00,
фактическое - 16.10
Адрес редакции и
издателя: 368160
Новолакский район,
с. Новолакское, ул.
Ленина, №1.
Редакция районной
газеты.
golos.vremeni@bk.ru

Сайт газеты -
golos-vremeni.ru

Отпечатана ООО
«Дом печати»
г. Махачкала, пр.
Акушинского, 20
Республики Дагестан

Телефоны редакции:
Главного редактора -
8 (242) 21-3-98,
Зам. главного
редактора -
8 (242) 21-2-82;
Редакторов отделов -
8 (242) 21 - 2-72;
Бухгалтерии - 16 +
8 (242) 21 -2-82;

На территории района проводится 4-этап профи- лактических мероприятий «Внимание – дети!»



Несмотря на принимаемые профилактические меры, обстановка с детским дорожно-транспортным травматизмом в Республике Дагестан остается напряженной. За 10 месяцев 2018 года на территории Республики Дагестан с участием детей возрастом до 16 лет зарегистрировано 183 ДТП, в которых погибли 22 детей и 225 получили ранения.

Учитывая, что вопросы детского дорожно-транспортного травматизма наиболее актуальны во время школьных каникул, когда дети и подростки оказываются свободными от учебы и, в большей степени, остаются без контроля со стороны родителей, в целях активизации работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и обеспечения безопасности несовершеннолетних в период школьных каникул в период с 1 ноября по 8 ноября 2018 года проводится 4-этап целевых профилактических мероприятий «Внимание-дети!».

В рамках этих мероприятий будут проводиться профилактические (рейдовые мероприятия), направленные на выявление и пресечение нарушений правил перевозки детей, нарушений ПДД РФ детьми в возрасте до 16 лет, а также на предупреждение нарушений водителями правил

дорожного движения в зонах пешеходных переходов, вблизи мест массового притяжения детей и подростков.

Уважаемые водители! Будьте бдительны и внимательны на дороге, помните, что ребенок может внезапно появиться на дороге, не забывайте пропускать детей на пешеходном переходе. Будьте вежливыми, ведь на дороге находятся и ваши дети.

Уважаемые родители! Подумайте о безопасности своих детей, напомним им о правилах дорожного движения, касающихся пешеходов. С целью безопасности помните о необходимости применения ремней безопасности и детских удерживающих устройств при перевозке детей в салоне автомобиля. Не подвергайте своих детей опасности. Также не разрешайте детям ездить на велосипедах по проезжей части дорог до достижения ими 14 лет и соблюдайте Правила дорожного движения!!!! В темное время суток для своей личной безопасности Госавтоинспекция настоятельно рекомендует использовать световозвращающие изделия на одежде. Безопасных Вам дорог!!!!

И.о. начальника
ОГИБДД Отдела
МВД России по Но-
волакскому району
М.А. Салихов

ВНИМАНИЕ!

Идет подписка на районную газету
«Заманалул ЧІу»
за 2019 год! Подписку можно оформить
в отделениях почтовой связи.
Читайте районную газету, любите свой
район, свой язык, свою культуру и обычаи!



Подписная цена за год - 660 руб.

Оплата ТО ВДГО/ВКГО включена в квитанцию за газ

Компания «Газпром газораспределение Дагестан» изменила форму расчетов со своими клиентами за оказание услуг по техническому обслуживанию внутридомового и внутриквартирного газового оборудования (ТО ВДГО/ВКГО).

Счет на оплату ТО ВДГО/ВКГО будет предоставляться абоненту в месяце, следующем за месяцем оказания данной услуги вместе с квитанцией за газ. Во всех остальных случаях потребителю предъявляется только счет на оплату поставленного газа.

Данная программа ТО ВДГО не только поможет защитить жилье от опасных аварийных ситуаций, но и исключит коррупционную составляющую, и покажет полную прозрачность всех действий работников газовой службы перед абонентами.

Согласно Приложению 1 Постановления Правительства РФ № 410 («О мерах по обеспечению безопасности при использовании и содержании внутридомового и внутриквартирного газового оборудования») работники газовых служб обязаны провести минимальный перечень работ при проведении ТО ВДГО/ВКГО. После чего абонент, удостоверившись в качестве проведенных услуг, подписывает акт выполненных работ, счет, на оплату которого будет предоставлен в квитанции вместе с оплатой за поставленный газ в следующем месяце.

Обращаем внимание, что оплата услуг за ТО ВДГО/ВКГО проводится только по единой квитанции в кассах абонентских служб ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала».

Справка:

В минимальный перечень оказываемых услуг при проведении технического обслуживания внутридомового и внутриквартирного газового оборудования входит:

- визуальная проверка целостности и соответствия нормативным требованиям (осмотр) внутридомового и (или) вну-

триквартирного газового оборудования

- визуальная проверка наличия свободного доступа (осмотр) к внутридомовому и (или) внутриквартирному газовому оборудованию

- визуальная проверка состояния окраски и креплений газопровода (осмотр)

- визуальная проверка наличия и целостности футляров в местах прокладки через наружные и внутренние конструкции многоквартирных домов и домовладений (осмотр)

- проверка герметичности соединений и отключающих устройств (приборный метод, обмыливание)

- проверка работоспособности и смазка отключающих устройств

- разборка и смазка кранов

- проверка работоспособности устройств, позволяющих автоматически отключить подачу газа при отклонении контролируемых параметров за допустимые пределы, ее наладка и регулировка

- регулировка процесса сжигания газа на всех режимах работы, очистка горелок от загрязнений

- проверка давления газа перед газоиспользующим оборудованием при всех работающих горелках и после прекращения подачи газа

- замена баллонов для сжиженных углеводородных газов

- проверка наличия тяги в дымовых и вентиляционных каналах, состояния соединительных труб с дымовым каналом

- инструктаж потребителей газа по безопасному использованию газа при удовлетворении коммунально-бытовых нужд.

Объявление

ООО «Газпром газораспределение Дагестан» информирует! Стоимость услуг по техническому обслуживанию и ремонту внутридомового и внутриквартирного газового оборудования включена отдельной строкой в квитанцию на оплату за поставленный газ. Оплату необходимо производить в кассах абонентских служб ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала».

ПРЕСС-СЛУЖБА ООО
«ГАЗПРОМ ГАЗОРАСПРЕДЕЛЕНИЕ ДАГЕСТАН»
Контактный телефон: +7 (8722) 68-20-19
E-mail: dgs_d.biybulatov@mail.ru
Сайт: gro05.ru

Внимание! Конкурс!

Районная газета «Заманалул ЧІу» объявляет конкурс антитеррористической направленности «Равнодушных больше нет!», который проводится в целях формирования через творчество нетерпимого отношения к проявлениям терроризма. В конкурсе могут принять участие читатели газеты, учащиеся школ Новолакского района.

Конкурсные статьи могут быть индивидуальными и коллективными (не более трех соавторов).

Текст должен соответствовать содержанию темы конкурса, с последовательным изложением материала.

Сроки проведения.

С 15 октября 2018 г. по 30 ноября 2018 г.

3 декабря 2018 г. – подведение итогов конкурса, 7 декабря встреча участников в редакции газеты «Заманалул ЧІу», награждение победителей дипломами и грамотами.